

■國家主席習近平昨日在京會見美國前財長鮑爾森。

記者葛沖 攝

習近平:中美應共同努力管控分歧

於中美關係,習近平指出,下階段,雙方應該共同努 力,加強溝通,聚焦合作,管控分歧,推動中美關係持 續健康穩定發展。習近平還向鮑爾森介紹了中國經濟情 況,強調中國改革不會停頓、開放不會止步。

中國改革不停頓 開放不止步

習近平讚賞鮑爾森及其創立的鮑爾森基金會為推動中 美交流合作發揮的積極作用。習近平指出,當前,中美 關係總體發展良好。兩國在雙邊、地區和全球層面合作 年3月,他與奧巴馬總統在華盛頓會晤就進一步推進中 美關係達成重要共識。下階段,雙方應該共同努力,加 強溝通,聚焦合作,管控分歧,推動中美關係持續健康

習近平向鮑爾森介紹了中國經濟情況,指出面對全球 經濟下行壓力,中國確保了經濟社會發展穩中有進、穩 中向好。我們制訂的「十三五」規劃,將堅持創新、協 調、綠色、開放、共享的發展理念,努力提高發展質量 和效益,特別是着力抓好供給側結構性改革,形成平衡 發展結構。中國改革不會停頓、開放不會止步。我們願

動全球和區域經濟發展與合作。

鮑盼加快雙邊投資協定談判

鮑爾森表示,美中關係十分重要。雙方在經貿、環 境、氣候變化等廣泛領域合作成果,對推進雙邊關係發 揮着積極作用。在當前全球經濟面臨不確定性的形勢 下,中國堅持全面深化改革、堅定推進結構性調整令全 球欽佩。中國進一步改革開放,將為美中經貿合作提供 更大空間和助力。希望雙方共同努力,加快雙邊投資協 定談判進程、推動美中關係不斷向前發展。

移料車氏合用

內地媒體參訪發現機場設計民用功能明顯

香港文匯報訊 中國在西沙永興 島上的開發建設尤其是機場用途-直備受關注,內地媒體近日赴西沙 採訪時發現,已建成的機場主樓具 有明顯的民用功能設計,如針對島 上缺乏淡水,機場跑道和機坪特別 建造成斜度,用作收集雨水,助解 島上食水問題,可見永興島機場未 來將是軍民合用。

據《環球時報》報題,亦與匈尼日以來。 年成立的三沙市政府所在地就在永興島上。從海南 三亞到永興島180餘海里。記者從傍晚6時乘坐海軍運輸 艦從三亞一軍港碼頭出發,高速航行,花12個多小時 翌日清晨抵達永興島。

機場主樓貼上歡迎字樣

與記者想像中的戒備森嚴不同,已建成的機場主樓的 玻璃門貼着「三沙永興機場歡迎您」的字樣,在入口處 標註有「出發1」和「出發2」……看得出,機場設計是 軍民合用的,它的融合性還體現在雨水收集設計上— 因島上淡水缺乏,為更好地收集雨水,永興島機場的跑 道和停機坪都按照千分之五的斜度設計,雨水流入後, 經過海軍部隊專業處理,不加任何藥品就可達到國家飲 用水標準,然後供島上居民使用。

島上的碼頭看起來和大多數碼頭一樣。不過還是有些 細微不同:與其他碼頭平坦的水泥路面不同, 這裡在路 面中間增加了長方形的綠化帶,綠色的草地上有幼小的 椰子樹,用三四根木棍支撐着。 -些戴着草帽的工人正 在忙着打掃。更特別的是碼頭上還修築了幾座涼亭,在這 個沒有圍牆的碼頭,島上的任何人不需要證件,不需要檢 查,都可以到涼亭休憩。這裡的軍營同樣是沒有圍牆的, 島上居民可以去駐島部隊醫院看病,也可以觀賞著名的 「將軍林」。當然,重要的單位門口設有執勤的哨兵。

全軍唯一有編制「雨水班」

「島上的解放軍很好,有什麼困難找他們,都會來幫 助我們。」一位53歲、來自海南文昌的漁民誇讚當地官 兵。西沙缺少淡水,於是全軍唯一有編制的「雨水班」 應運而生:專門收集雨水,並淨化、輸送淡水。

1999年西沙就建成雨水收集淨化庫。十多年來,「雨 水班」的軍人收集淨化了120多萬噸雨水,換作市面上常 見的18升裝大桶水,是6.667萬桶;如果用載重量750噸 的「瓊沙3號」輪從海南島專門運送,需要運1,600趟。

除「雨水班」外,島上的「雷鋒班」也廣為人知,只要 群眾有困難,比如家電、車輛、機械等修理工作或是漁船 出海遇到危險,颱風來了需要救助,都可以找「雷鋒班」。

另據人民網報道,在島上,隨處可見迷彩色的炮樓, 有些被廢棄,有些有百姓居住。最出乎意料的是,在一 家裝飾頗有情調的美食園裡,有兩格展示欄,欄內泛黃 的照片寫着「紀念西沙自衛反擊戰勝利41周年」,重現 綠軍裝、紅領章,鬥志昂揚的臉龐,還有浪花四濺的反 潛演練。





為3:1。在島礁建設中,中國海軍成為頭等功臣,並擔當着 南海海域的守護神。駐島海軍部隊作訓科參謀金磊接受採訪 時解釋着《聯合國海洋法公約》、國際海上避碰規則公約以

法來處理事務,我們這方面起步晚,但現在也能很好地做到 「為我所用」。法律注重取證,金磊回憶,最初取證的時 候,只能拍到對方船隻,拍不到對方態勢,不能成為有效證 據,但「現在發現船隻後,借助船上的北斗系統,不時地報 告我方位置以及對方位置,並且全程視頻錄像。在錄像中拍 好雙方態勢、各自航向,誰違反了相關國際法一目了然」。

金磊説:「對進入我海域的外籍非法作業捕撈船隻,我們





■中國海軍不僅守衛和建設着美麗且重要的永興 網上圖片 島,也是南海海域的守護神

客。市政府、工商銀行、郵電局、學校、社區居委會, 外,海軍官兵在島上種植了抗風桐、羊角樹、野枇杷、 有自己的特點一樣,永興島也有自己的風格:「樣樣都 1,400多棵。 有」 只表示具備了基本功能,但受自然條件所限,離 「豐富」還差得太多。這裡遠離大陸,很多生活物品都 瑚,並會不定期檢查。對於島上的生活垃圾也會妥善 需要從陸地運來,所以一盤炒豆腐賣到120元人民幣。

領導人種「將軍林」

登島前,記者被提示的注意事項是「注意環保……

島上仍缺物資 豆腐一盤 120元

部隊、武警駐島部隊、漁民、建築工人和零星的觀光遊 憲中説,海軍部隊非常注意動植物的保護,除椰子樹 以及流浪狗和WiFi網絡樣樣都有。在路上的有大卡 馬尾松等樹木,種植面積達到幾百畝。島上的「將軍 車、小轎車、電瓶車以及摩托車。掛着紅燈籠的飯店門 林」就是源於搞好綠化、美化營區,每一位來到永興島 口擺放着椅子,門前樹上還拉着吊床。如同每個城市都 的黨和國家領導人以及將軍都要種一棵椰樹,迄今已有

爲保護海洋生物,永興島嚴禁捕撈海龜、採撈珊 處理,有些要拉回大陸處理。 島上還有

污水處理站,可將污水處理爲中水, 再次使用。

■《環球時報》



南方日報:努力造就一批世界水平科學家

席習近平近日發出唁電,對中國航天事業的奠基人、著名 導彈和火箭控制系統專家梁思禮逝世深表哀悼。 唁電説, 事業鞠躬盡瘁,並作出了重要貢獻,他的愛國情懷、奉獻 精神和嚴謹作風令人敬仰。

僅是對梁思禮同志的高度評價,而且表達了對全國廣大科 能力,在繼承前人的基礎上不斷超越。 技工作者的深切關懷。以梁思禮為代表的世界水平的科學 家,無疑是我國科技工作者的傑出典範。

臨着嚴峻挑戰,就是創新型科技人才結構性不足矛盾突 十分重要的指導意義。

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主 出,世界級科技大師缺乏,領軍人才、尖子人才不足,工 程技術人才培養同生產和創新實踐脱節。因此,我們必須 要把人才資源開發放在科技創新最優先的位置,改革人才 新中國成立之初,梁思禮同志毅然歸國,為發展我國航天 培養、引進、使用等機制,努力造就一批世界水平的科學 家、科技領軍人才、工程師和高水平創新團隊,注重培養 一線創新人才和青年科技人才。廣大青年科技人才尤其要 《南方日報》昨日發表評論文章稱,習近平的唁電,不 樹立科學精神、培養創新思維、挖掘創新潛能、提高創新

文章指出,今年的全國兩會上,習近平在參加十二屆全 國人大四次會議上海代表團審議時強調,「創新發展理念 梁思禮是廣東新會人。「蓋有非常之功,必待非常之 首要的是創新」,要「保持鋭意創新的勇氣」,並指出 人。」文章稱,梁思禮等老一輩科學家,正以「非常之」「要抓住時機,瞄準世界科技前沿,全面提升自主創新 人」成就了「非常之功」。在新的時代背景下同樣如此。 能力」。習近平總書記的這些重要論述,立意高遠,內 人是最關鍵的因素,創新的事業呼喚創新的人才,創新驅 涵豐富,思想深刻,對於適應和引領我國經濟發展新常 動實質上正是人才驅動。但是,正如習近平2014年6月在 態,發揮科技創新在全面創新中的引領作用,加快形成 兩院院士大會上的講話中所指出,我們在科技隊伍上也面 以創新為主要引領和支撐的經濟體系和發展模式,具有

中方軍機永暑礁救人 美無權指手畫腳

部新聞局回應美方質疑中方用軍機赴永暑礁 而且中國對南沙群島及其附近海域擁有無 在永暑礁部署軍機。 可爭辯的主權,相關島礁建設和防衛設施 部署都是中國主權範圍內的事,美國無權 民服務是中國人民解放軍的根本宗旨,在危

指手畫腳。 針對中方派軍機赴南沙永暑礁運送3名重病 傳統和一貫做法。

工人,美國國防部發言人在回應媒體問詢時 表示,注意到此次中方稱之為人道主義救援 運送重病工人一事,指出「在人的生命危急 的行動,但不清楚中方為何使用軍機而不是 之時,美方卻還在質疑什麼軍機民機」, 民用飛機。美方還表示會進一步要求中國不

> 對此,國防部新聞局表示,全心全意為人 急時刻,全力救助人民群眾是解放軍的優良

安倍擬放棄春祭參拜靖國神社

香港文匯報訊 據日本共同社昨日援引日 保持協調。 政府相關人士稱,日首相安倍晉三基本上決 祭期間放棄參拜。除考慮正在改善關係的中 韓兩國外,加上5月七國集團(G7)伊勢志摩

安倍於2013年12月參拜了靖國神社,之 定在本月21日至23日靖國神社春季例行大 後在終戰紀念日和春季、秋季例行大祭均未 參拜。安倍雖然沒有參拜,但在2015年靖國 神社春季和秋季例行大祭期間,他自掏腰包 峰會在即,安倍認為需要與美國等國際社會 供奉供品,以謀求保守勢力支持。